

# ПРАВДА ВОСТОКА

15  
октября  
2015 года  
четверг  
№ 200 (28154)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

Электроснабжение - важнейший элемент социальной инфраструктуры, от которой зависит благополучие и комфорт граждан. В настоящее время электроэнергия в нашей стране вырабатывается 39 электростанциями и распределяется по всем регионам линиями подачи электроэнергии общей протяженностью 246,8 тысячи километров.

ЦИФРА. ФАКТ

## Об участии Президента Узбекистана в предстоящем саммите СНГ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 15-16 октября 2015 года примет участие в заседании Совета глав государств-участников Содружества Независимых Государств в Республике Казахстан.

В повестке дня очередной встречи глав государств вопросы дальнейшего развития сотрудничества в рамках СНГ, обмен мнениями по актуальным международным и региональным проблемам.

## К XI Международной узбекской хлопковой ярмарке

## Высокое качество - высокий спрос

В процессе проводимых под руководством Президента нашей страны коренных реформ в сельском хозяйстве особое внимание уделяется развитию фермерских хозяйств и всемерной поддержке их деятельности.

Результаты этого можно увидеть и в Кашкадарье. Хлопкоры области в нынешнем году вырастили хлопчатник на 160 тысячах 400 гектарах и получают с каждого в среднем по 35-40 центнеров урожая. Прочность и качество волокна во многом зависят от сорта хлопчатника. В результате проводимой последовательной работы в области селекции значительно выросли показатели длины волокна и массы одной коробочки. Созданные отечественными учеными раннеспелые и высокоурожайные сорта с учетом природно-климатических условий региона поспевают за 110-125 дней.

В результате исследований путем скрещивания сортов "бухоро-6" и "гулсара", а также повторного отбора получен новый раннеспелый, средневолокнистый сорт "УзНИИХ-2601", - говорит руководитель Кашкадарьинского областного отдела Узбекского научно-производственного центра сельского хозяйства доктор сельскохозяйственных наук Имом Рахматов. - После успешных испытаний мы приступили к размножению семян. В нынешнем году этот сорт в целях получения семян посажен на 752 гектарах земли 23 фермерских хозяйств Каршинского района. Своевременно и качественно проведенные агротехнические мероприятия позволили получить неплохой урожай. К примеру, фермерское хозяйство "Тогаев Орзикул Нурбоевич", "Бойназарова Гузал Хакназаровна" и "Кодиров Самад Кодирович" уже на первом этапе сбора получили с гектара по 30-32 центнера.

Создание соответствующего местным климатическим условиям, стойкого к заболеваниям сорта стало большой победой в сфере хлопководства области. Высота его предельная составляет 100-120 сантиметра, вегетационный период - 115-122 дня, поспевают на шесть - восемь дней раньше сорта "бухоро-6" и дает волокно четвертого типа, необходимого для текстильной промышленности. Хлопок легко поддается машинному сбору. Вес сырья в каждой коробочке - 5,5-6 граммов. Длинной и качеством волокна он отличается от других сортов. Как утверждают ученые, при анализе образцов волокна и семян этого сорта в лабораториях при Республиканском центре "Сифат" выявлено, что масличность семян составила 22,5 процента.

В нынешнем году по рекомендации ученых мы посадили на 45 гектарах земли новый сорт хлопчатника "УзНИИХ-2601", - говорит руководитель фермерского хозяйства "Бойназарова Гузал Хакназаровна" Каршинского района Хакназар Довлаев. - Все агротехнические мероприятия проводились строго по инструкции ученых. Результат превзошел ожидания. Новый сорт оказался раннеспелым, высокоурожайным, стойким к заболеваниям, самое главное, подходящим для климата области, ведь для земледельцев важно, чтобы урожай быстро поспел и был собран до наступления ненастных дней. Особое внимание уделяется и вопросам подготовки собранного урожая к первичной обработке, хранению и переработке. В настоящее время кипит работа на десяти хлопкоочистительных предприятиях и в 54 пунктах приема хлопка при территориальном акционерном объединении "Кашкадарьинская хлопководческая компания".

В соответствии с Указом Президента нашей страны "О дополнительных мерах по стимулированию модернизации, технического и технологического перевооружения производства" от 14 марта 2007 года продолжается поэтапная модернизация и реконструкция хлопкоочистительных заводов и пунктов приема. Оснащенные современным оборудованием предприятия последовательно повышают мощность и эффективность производства.

На наших предприятиях проведена тщательная подготовка к сезону, - говорит первый заместитель председателя территориального акционерного объединения "Кашкадарьинская хлопководческая компания" Тулкин Курбанов. - В пунктах приема хлопка с целью бесперебойного приема сырья полностью отремонтировано более 260 механизмов разгрузки и транспортировки. Проведена экспертиза 64 лабораторных аппаратов и весов. На предприятиях и заготовительных базах отремонтировано 1317 площадок складирования, они обеспечены брезентом и противопожарными средствами. Приведены в готовность техника для тушения пожаров и хранения воды.

Сегодня хлопковое волокно своим высоким качеством является одним из самых востребованных в текстильной промышленности мира. Среди зарубежных заказчиков растет интерес к нему. По данным объединения "Кашкадарьинская хлопководческая компания", в прошлом году экспортировано более 85 тысяч тонн волокна. В нынешнем году ожидается, что этот показатель вырастет. В настоящее время объединением принято высшим сортом 85 процентов хлопка. Полученные в результате переработки семена поставлены на масложировые предприятия.

Проводимая в области хлопководства работа по реализации новых проектов, дальнейшему развитию селекционной работы, модернизации отраслевых предприятий способствует получению богатых урожаев, качественной переработке, что играет важную роль в дальнейшем подъеме экономики нашей страны.

У. Баратов.  
Корр. УзА.

Кашкадарьинская область.

## Стекольных дел мастера



Небольшому наманганскому частному предприятию "Спектр ОАА" удается сделать хрупкое стекло гибким. С помощью современных технологий и опытных мастеров здесь могут выполнить любой самый оригинальный проект заказчиков.

Помимо стекол для автомашин и тракторов, занимаются оформлением мебели.

Специалистам удается следовать за тенденциями на мировом рынке, выполнять по рисунку заказчика хрустальные узоры на стекле, дугообразные стеклянные дверцы для мебели. Возможность выбрать дизайн продукции привлекает посетителей со всей Ферганской долины. Небольшая фабрика располагает большим арсеналом оборудования, в том числе лазерными аппаратами для нанесения узоров, станками по изгибу, гравировке стекла любого формата, шлифовке, гляцеванию.

Вместе с этим предприятие выполняет и серийные заказы на стекла для отечественных автомобилей.

Ойбек Ортиков.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
На снимке: рабочий  
Евгений Плистинин.  
Наманганская область.

Развитие корпоративного управления

"Одно окно" упростит ВЭД

Снижая риски стихийных бедствий

Эффективные экосеминары

Удобный сервис

→ стр. 2

Шансы излечения высоки

Когда пренебрегают правилами

Бульон потушил пламя

Дети играли со спичками

→ стр. 3

Ткани дивной красоты

Талантливый художник, опытный педагог

Подводный мир

глазами японского фотографа

→ стр. 4

## Пuls страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

### Тщательная подготовка

Действующие в Джизакской области 98 товариществ частных собственников жилья и четыре управляющие сервисные компании обслуживают 1230 многоквартирных домов. По имеющимся данным, к настоящему времени проведен капитальный ремонт кровли 17 и текущий 41 дома.

Осуществлен осмотр систем холодного, горячего водоснабжения и канализации в подвалах, отремонтированы пришедшие в негодность трубы. С целью предотвращения чрезвычайных ситуаций в ходе сезона организованы 53 аварийно-диспетчерские службы, 116 оперативных ремонтных бригад, привлечены в готовность 196 транспортных средств.

Жителям 61 многоквартирного дома в махалле "Иттифок" города Джизака свои услуги оказывают 14 товариществ частных собственников жилья. К настоящему времени ими полностью отремонтированы кровля 53 многоквартирных домов, подъезды 32 и фасады 48 домов. Готовы к сезону семь газораспределительных пунктов и трансформаторный пункт.

В настоящее время согласно графику мер по подготовке к сезону во всех объектах жилого фонда, больницах и учебных заведениях принимаются меры по обеспечению бесперебойного газо-, электро- и водоснабжения.

Г. Бекназаров.  
Джизакская область.

С почтением к долгожителям

В каждом из 1029 сходов граждан Ферганской области большие усилия прилагают для поддержки пожилых. Активисты составили список трехсот долгожителей, которым за 90 лет. Каждый пользуется десятками видов льгот. Кроме того, более 400 спонсоров учредили для почтенных жителей специальные премии.

По данным областного отделения благотворительного фонда "Нуроний", в марафоне "Хурмати кексалар" добровольно участвуют около 200 предприятий, а также средних и малых производств. Уже более двух-

сот человек почтенного возраста отдохнули в санаториях и домах отдыха Ферганской долины.

Почти во всех махаллах региона супермаркеты, аптеки, больницы, бани, маршрутные автобусы оказывают безвозмездные услуги долгожителям. В школах, лицеех, вузах проводятся мероприятия по оказанию им помощи.

М. Нурмухаммедов.  
Ферганская область.

## Открытые сердца

Государственным языком Республики Узбекистан является узбекский язык. Республика Узбекистан обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, проживающих на ее территории, создание условий для их развития. Статья 4 Конституции Республики Узбекистан.

Чтобы усладить малышей в актовом зале Республиканского азербайджанского национального культурного центра, взрослым пришлось изрядно потрудиться. В ожидании мультфильмов ребята то и дело сбивались в веселое шепечущее общество. Мальчишки и девочки из близлежащих школ и махалл здесь бываю частенько: одни занимаются в творческих кружках, другие приходят на выставки и концерты. Но едва погас свет в импровизированном кинотеатре, как непоседливая детвора тут же затихла...

Увлекательные приключения анимационных героев, лекого Баку, пожалуй, были бы понятны маленьким зрителям и без дубляжа на узбекский



объект, сданный в эксплуатацию в нынешнем году. Весной в городе сооружена футбольная площадка с искусственным покрытием, где всегда много молодежи.

Карим Абдурахимов.  
Бухарская область.

### Обеспечили работой

Двадцать выпускников профколледжей Каракалпакстана получили в этом году постоянное место работы в ООО "Чимбай дон". Они только постигают азы пищевой промышленности, но уже управляют автоматизированными линиями производства.

В марте в цехах предприятия установили современное оборудование. Это позволило улучшить качество продукции и увеличить ее ассортимент.

С начала года выпустили около четырех тысяч тонн обогащенной муки и почти 2,5 тысячи тонн комбинированных кормов, - говорит главный инженер ООО Полат Мырзабаев. - При обществе работает хлебоуловочный цех, в котором производим несколько видов готовой продукции. Располагаем также подобным хозяйством с 45 головками крупного рогатого скота, на пяти гектарах разбили фруктовый сад.

Саян Медетов.  
Каракалпакстан.

язык. Ведь добрые традиции дружбы и взаимовыручки, издревле присущие нашим народам, не требуют слов, чтобы шагнуть с экрана в открытые детские сердца. В стремлении донести до ребят непреходящие общечеловеческие ценности с мультимедиами студии "Азербайджанфильм" имени Джафара Джаббарлы, при поддержке которых состоялся этот показ, полностью солидарны активисты культурного центра. Каждое из организуемых ими многочисленных мероприятий - будь то музыкальные представления и фестивали, кинопоказы и выставки, или конференции и встречи с деятелями культуры и искусств - учит участников, прежде всего, представителей подрастающего поколения толерантности и взаимоуважению.

→ 3





